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BULETIN INFORMATIV 31 

privind cursurile de comunicare “Purtător de cuvânt al 

Recensământul General Agricol 2021 şi Recensământul Populației 

și Locuințelor Municipiului 2020” și “ Formatori de 

imagine/opinie ai RPL2021” 

În perioada 22-26 noiembrie și 6-10 decembrie 2021 în cadrul proiectului CONRENA - 

Consolidarea Sistemului Statistic Național și modernizarea proceselor de producție statistică 

pentru efectuarea recensămintelor naționale, Cod SIPOCA 598/Cod MySMIS 127577/contract 

de finanțare nr. 430/17.09.2019, s-au desfășurat cursurile “Purtător de cuvânt al 

Recensământul General Agricol 2021 şi Recensământul Populației și Locuințelor Municipiului 

2020” și “ Formatori de imagine/opinie ai RPL2021”. Cursurile au fost organizate de Royal 

Audit House şi susținute de reputați profesori ai Facultății de Jurnalism și Științele 

Comunicării din cadrul Universității București, asist. univ. dr. Bogdan Oprea și lect. univ. dr. 

Anca Anton. 

S-a dorit ca ambele cursuri să se bazeze pe învățarea experiențială, pe modalitatea de a 

îmbina partea teoretică cu partea practică, competențele dobândite în cadrul fiecărei teme 

abordate putând fi exersate în cadrul unor activități practice. De asemenea, aceste cursuri 
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au oferit posibilitatea participanților de a descoperi gradul de stăpânire și utilizare a celor 

mai importante competențe care se urmăresc a fi formate și dezvoltate în cadrul 

compartimentului de  comunicare. S-a urmărit de asemenea punerea la dispoziția cursanților 

a unor studii de caz pe diverse tematici din domeniu în ideea de a realiza simulări ale unor 

posibile întrebări incomode adresate de către posibili ziariști. Cursurile au avut un puternic 

caracter interactiv, cu multiple tipuri de activități previzionate a fi derulate de către 

participanți, atât individuale și de grup, cât și cu dezbateri în plen a principalelor concepte 

și teorii abordate, precum și exemplificarea modului de utilizare a acestora în practică. 

Tehnica de predare abordată de către formatori pentru susținerea programului de formare 

a cuprins instrumente interactive de lucru, ce a facilitat deprinderea noțiunilor propuse atât 

teoretice, cât și modul de aplicare practică în domeniul de activitate, prin aplicații practice 

exemplificative studii de caz, prelegere, metode vizuale, experimentare, simulări, 

brainstorming, dezbateri. Activitățile cuprinse în programul de formare au fost defalcate pe 

zile de activitate menite să asigure un echilibru între componenta teoretică asociată temei 

zilnice și a aplicațiilor practice, individuale sau de grup, proiectate pentru facilitarea 

deprinderii competențelor previzionate și a procesului de formare. 

Vă  prezentăm în continuare câteva opinii din partea celor doi lectori care au susţinut 

cursurile, precum şi a unuia dintre participanţi la aceste programe de pregătire.  

 

Asistent univ. dr. Bogdan Oprea, lector al cursului 

„Purtător de cuvânt al Recensământului General 

Agricol 2021 şi Recensământului Populației și 

Locuințelor 2021” 

La sfârşitul lunii noiembrie am susţinut o săptămână 

de cursuri de formare cu specialiști ai Institutului 

Național de Statistică (INS) pe tema „Purtător de 

cuvânt al Recensământului General Agricol 2021 şi 
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Recensământului Populației și Locuințelor 2021”. Discuțiile pe care le-am avut au fost 

deopotrivă un schimb de experiență, recensămintele de anul viitor și, mai ales, noul sistem 

de autorecenzare fiind o mare provocare pentru specialiștii în comunicare și nu numai ai INS 

în contextul tot mai redusei rate de încredere a cetățenilor în instituțiile statului, dar și al 

temerilor provocate de pandemie. 

M-am bucurat să regăsesc aici o echipă de comunicare profesionistă și deschisă spre inovare, 

dar cu o bună înțelegere a responsabilităților și rigorilor profesiei. Inclusiv seria de cursuri 

de formare (al meu nu este singurul) pe care au ales să le urmeze sunt o dovadă a 

profesionalismului echipei. După 5 zile petrecute împreună, o spun, și nu din simplă 

curtoazie, că, dacă mai multe instituții și autorități publice ar avea nivelul de comunicare al 

INS (a se vedea comunicatele video, aplicația de mobil, agenda publică de comunicate etc.), 

cetățenii ar avea mai mare încredere în instituțiile statului. Personal, îi felicit și le 

mulțumesc că au fost o audiență atât de activă, dar și pentru cuvintele frumoase pe care mi 

le-au adresat despre curs. Succes cu recensămintele și să auzim numai de bine despre „capul 

gospodăriei”!  

 

Lector univ. dr. Anca Anton, lector al cursului 

„Formatori de imagine ai Recensământului Populației și 

Locuințelor 2021” 

A fost o plăcere și o onoare pentru mine să țin cursul 

„Formatori de imagine ai Recensământului Populației și 

Locuințelor 2021”, la care au participat reprezentanți ai 

departamentului de comunicare din cadrul INS și ai UCIR. 

Este un sentiment deosebit de plăcut când interacționezi 

cu oameni pasionați de munca lor, pregătiți, conștienți de rolul pe care îl au și interesați să 

facă o treabă cât mai bună. Am fost impresionată de toată munca pe care o depun pentru 

succesul recensământului și încântată că am putut construi împreună inclusiv o experiență 
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de învățare pentru participanții la curs și pentru studenții mei prin simularea unei conferințe 

de presă în care studenții au jucat rolul jurnaliștilor.  

Promovarea recensământului este o provocare ieșită din tipare, iar nivelul de pregătire și de 

implicare pe care l-am găsit la echipa de comunicare poate rivaliza cu cel din orice agenție 

de specialitate. Ceea ce și-a propus INS este un program complex de comunicare și 

promovare, nuanțat, complex, adaptat specificului și noutății RPL2021, iar echipa de 

comunicare este, din punctul meu de vedere, pregătită pentru această provocare. Îi felicit 

pe membrii echipei pentru ceea ce au construit până acum, sper ca informațiile și discuțiile 

din cadrul cursului să fie de folos și le doresc mult succes în implementare! Aștept cu interes 

și curiozitate etapa de autorecenzare online! 

 

Bogdan Pătărlăgeanu, responsabil de comunicare al proiectului 

CONRENA, participant la cele două cursuri 

În calitate de responsabil de comunicare al proiectului 

CONRENA ”Consolidarea Sistemului Statistic Național și 

modernizarea proceselor de producție statistică pentru 

efectuarea recensămintelor naționale”, am partipat atât la 

cursul  „Purtător de cuvânt al Recensământului General Agricol 

2021 şi Recensământului Populației și Locuințelor Municipiului 

2020” cât și la cel de „Formatori de imagine ai Recensământului 

Populației și Locuințelor 2021” 

Formatul deosebit în care s-au desfășurat cursurile, interactivitatea acestora, simularea 

conferinței de presă, pregătirea lectorilor precum și a studenților de la Facultatea de 

jurnalism și Științele comunicării care au jucat rolul jurnaliștilor cu experiență, au constituit 

ingredientele necesare promovării viitorului recensământ.  
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Am învățat că orice lucru poate fi comunicat dacă vom ști înainte de toate să comunicăm 

între noi, colegii din INS, cei implicați în promovarea acestui recensământ  prin toate formele 

de comunicare aducând cele mai convingătoare mesaje către public. Am convingerea că 

acest recensământ va schimba categoric paradigma comunicării în statistică dar și modul de 

colectare a datelor de la populație, dar, în special va contribui la schimbarea înțelegerii 

nevoii de răspuns din partea populației. Din acest punct de vedere sunt convins că echipa de 

comunicare trebuie să găsească cele mai originale metode de promovare a recensământului 

într-o lume dominată de era digitalizării. Un rezultat bun al promovării acestui recensământ 

depinde de modul în care vom ști să comunicăm cu fiecare categorie de populație în parte 

funcție de modul de percepție a informațiilor de fiecare grupă de vârstă în parte. 

 

*** 

Responsabil de comunicare în cadrul proiectului: Bogdan Liviu Pătărlăgeanu  

telefon: 0372.317.224; e-mail: poca.conrena@insse.ro 

adresa: Bulevardul Libertăţii, nr. 16, sector 5, Bucureşti 

website: http://www.insse.ro/cms/ro/content/conrena/ 
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